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Uppgift 4

Spénningen u,, foljer potentialen av den hdgsta huvudspénningen pa ndtet. Eftersom det finns
sex huvudspinningar s kommer uy, vara lika med dessa under en sjattedels period 2n/6= /3. uap
kan nu ritas och kan ses i figuren nedan

ur(t) us(t) u(t) tillsammans med uab(t)

UM
g8

b) Spéanningen kan goras béttre genom att seriekoppla en glattningsinduktans pa utgangen (eller
pararellkoppla en kondensator). Eftersom en spole ar stromtrog kommer denna minska
variationerna hos strommen och pa sa sétt minska spanningsripplet.

¢) D4 motorn gar i tomgéang kan ankarstrommen antas vara 0A och ddrmed 4r den inducerade
emk:n, E,, och ankarspénningen, U,, lika. E, kan skrivas som:

E
E =Ihko=1k==2
L. T e

Fran uppgiften var det givet att faltstrémmen holls konstant. Vidare gick motorn pa 2000rpm vid
en ankarspanning pa 440V. konstanten Iy kan saledes berdknas
440

Ik=————=21
(2000/60)27

Déa LM kopplas till likriktaren kommer matningsspanningen att dndras. Spanningen ut ifrdn en
trefas diodlikriktare kan berdknas som:

%
Ud =% [V2U cos(@r)d(ax) =135V

%



Alltsa medelvirdet pa spanningen utifrén en diodlikriktare ar 1.35ggr effektivvirdet av nitets
huvudspanning. Spanningen kan antas vara konstant enligt uppgiften och kan berdknas som:
U, =1.35-400 =540V

Ater till Likstrdmsmaskinen som nu matas med en spénning pa 540V. Ik antas hélla samma
virde och varvtalet kan sdledes berdknas som

_ Ea
= Trk

=257.14rad | s = n = 2455.5rpm

Svar: n=2455.5 rpm

d) LM kopplas till 440V och har ett varvtal pa 1900 rpm. Strommen Ia kan nu beréknas pa
foljande sitt:

U,-1,R,-E, =0

Ea=Ifkw

=

_Ua—Irko _440-2.1-(1900/60)27
" Ra B 1

Ia =22.24

Axel momentet kan berdknas som:
T=Ik,= 46.55Nm

Slutligen kan uteffekten berdknas som
P=Tw=46.55-271900/60 =9.2kW

Svar: T=46.55Nm och P=9.2kW



9. Bestdm kortslutningsstrdm och kortslutningseffekt vid ett fel i punkt A. Anviind
metoden med delkortslutningseffekter.

G1 l
Ska
130 kv
d
T1
<
z 10 kv
Sz I luftledning
A
Foljande data giller:
Generator G1: =50 MVA; Xq = 20%
Transformator T1: 130/10 kV: S, =100 MVA; 7k = 8%
Linjer:
S](u =250 MVA; SKLZ =120 MVA
Luftledning: X = 2,5 Q/fas
Delkovts luduimes ;,.; kdew
S, Ysp.pf 5. 4o010°
5M = =2 = —— = J5OMVA - G 20 il = A250 MVA
1 X4 0,2 / LI 0,08
V2 (1046° )
Sl & — 7 bl = LOMVA
X 2,5
A%
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